



两只蚂蚁的幸福对白

——我每天头拱地努力赚钱,我奋斗半天也就顶人家一举手之劳,我觉得自己特渺小,就像一只蚂蚁,爬来爬去人家推土机一撮子就完事。
——渺小怎么了,我们俩都渺小,永远都没有推土机成功,咱俩就算奋斗半辈子,也就顶人家一撮子,但是蚂蚁有蚂蚁的幸福。
——你认为幸福是什么样的?
——幸福就是,跟我觉得最帅的这只蚂蚁,为别人眼里的小草,我们眼里的大树,一起努力奋斗。
——开心就够了吗?
——够! 我每天吃得有限,穿得有限,花得也可以有限,但是开心必须无限。



近期热播的电视剧《我的青春谁做主》汇聚了老中青三代对生活的不同理解,而其中的矛盾与冲突又集中到一点,那就是,什么才是成功? 精英的生活更精彩还是草根的生活也快乐? 杨家三个妈妈极力把女儿们推向精英的轨道,女儿们却各自“心怀鬼胎”,朝着自己的梦想迈进,坚持自己的爱情毫不动摇。那么,当儿女们的理想主义遭遇妈妈们的经验主义,是理想主义灰头土脸地拜倒在经验主义的石榴裙下,还是经验主义后浪死在沙滩上? 这些问题引起了无数年轻人以及父母们的共鸣。

精英VS草根 你是蚂蚁还是大象?

草根阶层的小蚂蚁

蚂蚁宣言:既然不是大象,也做不成凤凰,那就幸福点的幸福,坚持点蚂蚁的坚持。
小王 4 月份刚和老公过完自己的 29 岁生日。虽然已经过去了一个多月,但是谈起这个话题,看似文静的小王居然也能滔滔不绝地说个没完:“我们是大学同学,生日那天他带我回到我们一起读书的学校,然后就在学校旁边的一个小馆子里面每人吃了一碗鸭血粉丝汤。这家馆子从我们读书就在,做的粉丝汤远近闻名……”

她是土生土长的南京人,小个子、长头发,说话话轻声细气,带着几分江浙女子的温婉,父母靠卖早点为生,她说从小自己就对这种街头小吃怀有好感,谈起这些话题的时候,小王满脸是发自内心的幸福。

在本地一所二类大学读完本科以后,小王就在本地的一家杂志社做编辑一直到现在。“我和我老公是大学同班同学,他现在也在南京一个公司做文员”,小王说。其实她父母一开始对他们两个并不是很支持,他们一直想的就是女儿能够出人头地,最好是读完研究生争取一个出国的机会,在国外呆几年再回来才好。“主要是我觉得自己的性格不适合做研究,而且我本身也是那种很容易知足的人。当时其实也有过富家子弟追求过我,但是我总相信一句古话:得之无价宝,难得有情郎。你看现在我们还不是过得很开心,虽然两个人的工作都不是特别好的那种,收入一般,也没有什么风风火火轰轰烈烈。房子我们刚买,做了按揭。下一步肯定得考虑孩子的学习了。”

当记者向她提到《我的青春谁做主》的时候,小王笑道:“其实我也是众多蚂蚁中的一只,虽然没有钱那样坎坷,但是我们都一样认定自己的路,然后坚持着自己的坚持。”

精英阶层的白骨精

白骨精宣言:成功就是,做自己喜欢的工作,功成名就,收入颇丰。

与小王相比,MIUMIU 的成长路径则要精彩得多。采访地点定在一家咖啡厅,拎着 LV 拽包,身着 chanel 休闲套装的 MIUMIU 一出现在门口就招来了众多目光。我们约定的采访时间只有一个小时,她



听从自己的内心

不是父母认为的理想就是理想,理想没有高低贵贱之分。我只是没有实现我妈的理想,不代表我的理想就一样没价值。 —— 霹雳

当一个人的理想,只有自己和他人的精神世界发生关联的时候,他才能真正地脱离物质束缚,脱离低级趣味。 —— 雷蕾

悦悦的父母生于上世纪 50 年代,在特殊的环境下因为没能上大学而留下了一辈子的遗憾,所以,打悦悦还在她妈肚子里时,父母就开始为她的人生做好了规划,把自己未能完成的所有心愿都赋予了这唯一的女儿。

悦悦的童年并不快乐,“小时候,我只有两个布娃娃是唯一的玩伴。从两岁开始,我就整天逼我学小提琴,6 岁,又开始学钢琴,每天练习时间绝对超过 8 小时,甚至连节假日都不能出去玩,什么游乐园动物园,那都只是梦里才能看到的东西。”提起小时候,悦悦的表情有些忿忿。

几年来,悦悦始终没有回过家,只是在每个周末的时候,站在父母家楼下小花园里偷偷看着家里的灯光,看看父母偶尔闪现在阳台上的身影。

“去年年底,电视台对我们几位来自各地的志愿者进行了专访,而后,父亲主动给我打电话,他们从电视上看到了那期节目,我在节目中说过,我其实一直深深爱着我的父母,但是,我有自己的理想,那就是以小我换大我。虽然,这份职业并非不像父母所认为的那么光鲜照人,但它让我找到一种归属感和成就感。”一年的志愿者生活,让悦悦看上去更加精瘦,但我们有理由相信,她的内心很富足,因为她终于找到了自己的价值。